

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

КОММУНИСТЫ РЕШИТЕЛЬНО ПОВЫШАЙТЕ БОЕВИТОСТЬ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ: ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ, УПОРНОЙ РАБОТОЙ НА БЛАГО НАРОДА УКРЕПЛЯЙТЕ АВТОРИТЕТ ПАРТИИ, БОРИТЕСЬ ЗА УТВЕРЖДЕНИЕ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ПРИНЦИПОВ ПЕРЕСТРОЙКИ

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1988 года).

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

78 (13368) ПЯТНИЦА, 22 АПРЕЛЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.



В. И. Ленин. [Фрагмент фотографии «В. И. Ленин и М. И. Ульянова в Горках»]. Начало августа 1922 года. Фотохроника ТАСС.

Навстречу Всесоюзной партийной конференции

МЕТАЛЛУРГИ СДЕРЖАТ СЛОВО

На Новотрубном заводе развернулось соревнование за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции. Ежедекадно подводит итоги авторитетная комиссия под началом главного прокатчика завода А. В. Калинина. В соревновании участвуют коллективы цехов с первого

по четырнадцатый, товаров народного потребления, трубящие трубопрокатных установок. В условиях соревнования сделан упор на ритмичное выполнение плана, высокое качество продукции. За первую декаду апреля победу разделили коллективы станов «160» и «30-102», воз-

главляют которые старшие мастера А. И. Стариков и Э. Н. Кузнецов. А среди цехов первое место держат коллективы восьмого, двенадцатого, четырнадцатого цехов. Металлурги делают все возможное, чтобы сдержать слово, к дню открытия XIX Всесоюзной партийной к

онференции вы-

дать дополнительно к заданию шесть тысяч тонн труб.

А всего за год коллектив наметил произвести дополнительно 20 тысяч тонн труб.

З. КОЧУРОВА,
экономист
бюро
по соцсоревнованию.

РЕШЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ СЕРДЦЕМ

Они молоды. Из поколения тех, кому двигать перестройку, кому видеть плоды сегодняшних преобразований. Всех четверых роднит одно событие — вступление в члены КПСС в апрельские ленинские дни. Мы задали им один вопрос: почему именно сейчас решили вступить в партию? Небольшое интервью дают:

ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ БАРМИН, электрик Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, секретарь комсомольской организации. Исполнял интернациональный долг в Афганистане, награжден медалью «За боевые заслуги».

— В члены КПСС решил вступить после XXVII съезда партии, особенно для партии, страны, народа. Конечно, задаю себе вопрос: что я дам партии? Трудиться буду еще лучше. Но этого мало. Как комсомольский вожак хочу поднять активность моих товарищей. Многие помнят, какой был поселковый сад в Билимбае, на берегу пруда. Сейчас он заброшен. Мы с комсомольцами решили восстановить его. Намечили еще одно дело. Хотим помочь заводу выполнить программу товаров народного потребления. Организуем комсомольско-молодежный кооператив. Будем изготавливать из отходов производства полочки, санки. Кстати, даже у нас в Билимбае спрос на эту продукцию большой. Работать будем в выходные дни. Причем все это в ближайшее время.

НАТАЛЬЯ ВАСИЛЬЕВНА КОПЫЛОВА, контролер ОТК завода трубчатых строительных конструкций.

— Есть у нас на заводе коммунист стропальщик Анатолий Уваров. Я была еще комсомолкой, когда мы часто беседовали с Анатолием, говорили о том, какое революционное время наступило. Сейчас, как никогда, ясно видятся изъяны, мешающие нашей жизни. Постепенно пришла к убеждению: кому же бороться с этими изъянами, как не нам, молодым. Тогда и решила вступить в партию. Бороться нам, коммунистам, есть с чем. Разве не обидно, что наш завод до сих пор зовут «пьяным заводом»? Есть у нас люди, которые верят в безнаказанность и до сих пор приходят на работу выпивши, с похмелья. А социальная справедливость? Например, распределять жилье надо гласно, чтобы люди

знали, кто, какую квартиру, на сколько человек получал. Ну, и активность комсомольцев надо поднимать. Хочу все силы приложить, чтобы молодежь на заводе жила интереснее, дружнее, чтобы наши молодые семьи могли вместе отдыхать. Знаете, даже иногда в мыслях представляю, как можно организовать детскую комнату на заводе, с играми, мячами, кеглями. Как устраивать семейные соревнования...

ЕЛЕНА ЛЕОНИДОВНА КОНДОВИНА, преподаватель русского языка и литературы школы № 29, поселок Прогресс.

— Вступила в партию, потому что испытываю глубокое уважение к Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву, политике, которую он проводит в жизнь. Она вдохновляет, внушает веру. На февральском Пленуме ЦК КПСС прозвучала мысль: учитель — ключевая фигура перестройки. Стараюсь воспитывать в детях уважение к партии, чтобы они смотрели с оптимизмом в будущее.

ТАТЬЯНА АНАТОЛЬЕВНА НОВОКШАНОВА, преподаватель физики той же школы, депутат городского Совета.

— Давно мечтала вступить в партию. В нашем революционном сегодня мне больше всего нравятся гласность. А с вступлением в ряды партии будто сил прибавилось. Исчез страх перед людьми, которым раньше боялась сказать правду, перед людьми, которые раньше могли подмять тебя.

До недавнего времени тяжелая атмосфера была в педагогическом коллективе школы. Сейчас администрация сменялась. Атмосфера чище. Потому и работает с вдохновением. Как депутат стараюсь сделать больше для людей. Нынче удалось установить колонку для жителей улицы Радичева. Сейчас добиваюсь расширения школы. Пришла уверенность. Может, и громко сказано, но чувствую локоть товарищей-коммунистов.

Интервью взяла
Т. ВАЖЕНИНА.



Бессмертны идеи великого вождя народных масс. Он будет жить вечно в революционной борьбе трудящихся всего мира, в свершениях социализма и коммунизма. На снимке: у памятника В. И. Ленину в центре Бу-дapestа, на площади Пародов. Фото МТИ-ТАСС.

О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

Забота о человеке — главное в деятельности нашей партии и правительства. Своевременное про-явление заботы — это то же самое, что и материальное поощрение, и сигнал к действию. У большинства руководителей установлены дни и часы приема населения по личным вопросам, но не всегда люди могут встретиться с теми или иными руководителями по разным причинам. Одно из выходящих в настоящее время — это характерные особенности, а люди тем временем сидят в приемных и ждут... Не думаю, чтобы Ильич допустил такое.

Вспомнил это в связи с таким случаем. Вышел в приемную из кабинета первого секретаря горкома партии В. М. Васильев. Когда к нему подошел с каким-то вопросом инструктор Виктор Михайлович ответил: «Вы же видите, у меня прием посетителя». Это мне понравилось: чувствовалось уважение к людям.

Перестраиваться мы должны во всех мелких и крупных делах. Почему же у нас до сих пор не снижается количество жалоб, а в приемные дни у кабинетов горкома партии, горисполкома — десятки жалобчиков? Да потому, что руководители среднего звена невнимательны к просьбам граждан, а род-ка и бюрократически относятся к их обращениям.

Возмущает поведение технических секретарей, которые, прежде чем допустить человека к руководителю, учиняют ему настоящий допрос, спрашивают, зачем пришел, забывая, что прием ведется по личным вопросам.

А. ГАНЦЕВ, ветеран партии.

НАШЕ МНЕНИЕ

Что такое демократия, участие в изготовлению блоков, но ни разу не зашел, к директору завода начальника профкома, отвлекли его. Некрасиво это, неактично по отношению к людям.

Восемь лет работаю на участке по изготовлению блоков, но ни разу не зашел, к директору завода начальника профкома, отвлекли его. Некрасиво это, неактично по отношению к людям.

В. ТЕТЕРИН, ветеран партии, войны, труде.

ДВА ГОДА И ВСЯ ЖИЗНЬ

К. Е. К. Плюснину люди иду охотно. По волнующему вопросу к нему можно зайти в любой час. Обязательно побеседует, поможет. «Дважды мне дрова были нужны. Выручил директор — сказал старший оператор Н. М. Скоробогатов. — К людям он уважительно относился». В дни субботников Евгений Кириллович надевает рабочие рукавицы и идет на участок. Надо встанет на разгрузку ваго-на с материалами. «Что делать, если до сих пор не закончили строительство механизированного склада».

«О том, что завод пере-дал другому главу, Плюсни-ну узнал неожиданно. Объединение Уралэнерго-стройпром, по существу, в двух шагах от завода. Так что головные боли по поводу снабжения не тревожи-ли. Надо, к примеру, строи-тельные материалы, кран — все доставлялось без про-блем. Да и за конечный результат ответственность... поделочная часть ли. А сей-час... Давай, Плюснин, за-води новую печать, с нею — заводской счет в банк. Сколько вопросов только относительно строи-тельства сразу подступило: ОКСа на заводе нет, ныне же по плану должна быть пу-щена вторая линия, по вы-пуску стекловолоконного огнеупорного материала.

«Заглялись реконструк-цией: запустили линию по производству огнеупорного материала», — говорит К. Е. Плюснин. Хочется разделить его радость: на полгода раньше намеченного плана вышла на проектную мощ-ность. Произошла и другая перемена.

«Я, наверное, на всю жизнь запомню эти два го-да. В памяти не только эко-номический итог, но прежде всего создание нового за-водского коллектива, — сказал К. Е. Плюснин. В 1985 году на УЭТИ было зафиксировано 144 прогула. Это в коллективе,

где менее двухсот человек! В 1986 году — первым в жизни Плюснина в качестве директора — подобные на-рушения отмечались 70 раз. Ныне за первый квартал — семь. Из директоров, с которыми доводилось встре-чаться, Плюснин выделяет-ся ровным, спокойным то-ном в общении. Да и под-чиненные утверждают, что он редко повышает голос. Для себя Плюснин упустил это, когда работал на руко-водящих должностях на за-водах «Искра», сантехизде-лий.

Думается, богатый опыт общения с людьми, помо-женный на принципиально дисциплины, и сыграл свою роль. Знаете, сколько про-гульщиков, лодырей было уволено с завода в том памятный для него 1986 го-ду? Почти три десятка. По-роиз шепоток: «Директору люди безразличны, ему лишь бы план любой ценой. Были правы те, кто утвер-ждал это? Нет. Во-первых, ни одно решение Плюснин не принимал без согласия профкома. За первые по-лодого обновился состав про-изводства — технического отдела, планово-экономиче-ского. Словом, шла кропо-тливая работа по подбору, расстановке кадров. Можно представить, как ему было нелегко в первое время. Но Плюснин своим действи-ями давал понять: он в от-лично от предыдущих ди-ректоров, менявшихся как перчатки, собрался работать долго, с самыми серьезными намерениями.

А разве ему сейчас, когда предприятие получило но-вый статус, легко? Да, что вообще сказал, что про-блемы существуют только в

КУРСОМ ПЕРЕМЕН

Мы, ветераны партии, встретили перестройку в стране с одобрением, курс партии я считал правильным. Я помню почти весь период становления Совет-ской страны: от коллективизации до наших дней. Все успехи и ошибки прошли перед глазами, их прочува-ствовали мы душой и серд-цем.

То, что происходит в стране сейчас, очень здоро-во, но трудностей на пути немало. Это же целая революция.

Мне со многими парти-ейниками совхоза «Перво-

ПОЗИЦИИ НЕ СДАВАТЬ

уральский приходится бе-седовать насчет перестрой-ки. Большинство верит в нее и всячески способствует переменам. Находятся и та-кие, которые думают, что все будет по-старому. Это те, которые привычки полу-чать зарплату за собст-венное безделье. Таких можно десятки перечи-слить... Нет уж, пусть зна-ют: или перестраиваться и работать за ручку, или уходить с дороги и не мешать другим — таков за-кон нашей перестройки.

У нас в совхозе есть за-метные сдвиги и в эконо-мике хозяйства, и в отно-шении к человеку. Рабочие на собраниях стали актив-нее выступать, не боясь высказывать критические замечания в адрес руководи-телей. Улучшились взаимо-отношения администрации с народом, что влияет на настроение. Это только пер-вые шаги.

Считаю, что партийному комитету надо усилить иде-ологическую работу в мас-сах. Директору совхоза, другим руководителям больше прислушиваться к мнению рабочих, внедрять в жизнь их предложения, делать ставку на практиче-ское дело, во главу угла своей деятельности всегда ставить личный пример.

В. ТЕТЕРИН, ветеран партии, войны, труде.

В. П. Юхновец: Очень жа-лею, что он не успел под-готовить себе пременяки. Н. В. Акфиева: Ильич ценил коллективность ру-ководства, все важнейшие вопросы выносил на обсуж-дение партии.

Н. П. Минькин: Ленин после Октября очень часто бывал на заводах. Выступал по 2—3 раза в день, без всяких микрофонов. Стра-стно, убежденно, темпера-мент, ораторское искусство — вот чему надо нам учиться всегда.

В. В. Хохрин: Учиться убеждать, вести за собой людей.

Мудрость Ильича — с на-ми. Будем учиться у него. А. КИРПАНОВА,

В памяти народной



Картина художника В. А. Серова «В Смольном». Фотохроника ТАСС.

О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

С ИМЕНЕМ ПАРТИИ

Я свою жизнь связал с партией в грозные годы Великой Отечественной войны. 30 января 1944 года, в разгар Корсунь-Шевченковской битвы, в блиндаже, прямо на передовой, партийное бюро полка рассматривало вопрос о приеме меня кандидатом в член-ы ВКП(б). Все основания были для того, чтобы при-нять: я уже отличился в боях, имел медаль «За от-вагу», были рекомендации коммунистов, с которыми побывал в одном бою. Не хватало 18 дней до 18 лет. После небольшого совеща-ния комиссия единогласно приняла кандидатом в члены ВКП(б). Кандидат-ский стаж начался с 18 фев-раля, то есть в 18 лет со дня моего рождения.

«А вот моего друга и бое-вого товарища Женю Ко-втуненко не приняли. До 18 лет ему не хватало не-скольких месяцев. Плакал, выходя из блиндажа. К со-

жалению, не дожил он до восемнадцатилетия. Весной 1944 года погиб. Нас никто в партию не т-янул, и никакие привиле-гии солдат не мог ожидать, будучи партийным, он в чис-ле первых поднялся в атаку. После войны меня учил в дивизионной партийной школе, а в 1949 году вы-звали в политотдел дивизи-и и сказали: «Поедешь учи-ть в военное училище. Счи-тай это партийным поруче-нием». Ну, а после оконча-ния училища тем более: ехал туда, куда направляли. Все наши успехи, все хо-рошее в жизни страны мы связывали с деятельностью пар-тии. А это отождествля-лось и с руководством в

С. ПОРТНОВ, секретарь парткома Новоуральского завода.

УРОКИ ЛЕНИНА

НАСЛЕДИЕ ОСТАВЛЕНО НАМ

Суть же записания, на мой взгляд, в том, что вождь партии предполагал глубо-кую демократизацию власти, управления страной в це-лом. В этом плане направ-ленность его работ звучна перестройке, ее лозунгу «Больше социализма, больше демократии».

Н. И. Важенин: Эти ра-боты изучались и прежде. Но не обращалось внима-ния на то, как ленинское за-вещание выполняется. По- чему кооперативный план свел к коллективизации? Культурная революция — ос разноразнообразием — в ре-сперсии по отношению к пи-сателям, интеллигенции. Именно в этой связи и воз-рожден интерес к последним ленинским работам.

Н. В. Акфиева: И вопро-сы эти так ставятся впер-вые. Ведь в старом учебни-ке истории партии под ре-

шью приносят мало, не пользуется самостоятельно-стью. — Давайте поговорим о новых формах идеологиче-ской работы, идейного, по-литического воспитания лю-дей, особенно молодых.

Н. П. Минькин: Давно мы говорим о том, что новые формы работы нужны агитаторам, пропагандистам. На массовые мероприятия люди идут с неохотой, все сударственного аппарата от рабочего человека... С. Г. Минькин: Сейчас это актуальнейший вопрос. Возьмите советы трудовых коллективов. Место, где нужно учиться демократии из деле. Им даны больше полномочия Законом о го-сударственном предприятии. Но мы встречаем и у нас противников выборов. А там, где руководителями избрали директоров, совет

СМОТР БОЕВИТОСТИ

Сегодня, в день рожде-ния Ильича, хочется сказать о главном: мечтах и наде-ях, вспоминаю Ленина, его уроки. Сверять свои дела с его мыслями. Как остро-временная звучит сегод-ня ленинская фраза: «Хоз-яйственные задачи, хозяй-ственный фронт выдвигает-ся перед нами... опять и опять как самый главный и как основной. Центр тя-жести перестройки лежит в сфере экономики. Мы, ком-мунисты, видим это и став-яемся строить свою рабо-ту с людьми так, чтобы острее их активность было направлено на решение хо-зяйственных задач. Собст-венно, и убеждаетесь в этом каждый на примере соб-ственного предприятия. В ус-ловиях самофинансирования и хозрасчета без зарабо-татного бюджета нечего и мечтать о крепкой социаль-ной базе, о высокой зарп-лате.

Под боевитостью сегодня понимаются способность парторганизации оперативно решать задачи перестройки. В начале года партком отчитался о прове-денной работе. Более се-мидесяти предложений и замечаний высказано в наш адрес. Было бы наивно в день рождения Ильича ра-портовать о достижениях. Вот почему хочу назвать те более точки, над которыми сегодня бьются, именно бьются, коммунисты Ново-уральского завода. Пои-скаем об элементах хозрас-чета, потому что положе-ние о подлинном хозрас-чете где-то согласовывает-ся, а до народа не доведе-но. К господствующим ока-зались психологические не-подготовленности. Да и от коммунистов этого автори-тетного органа хотелось бы видеть больше помощи. Чтобы роль свою они не ограничили автоматиче-ским шлагбаумом брака, а помогали предотвращать брак, улучшать качество продукции.

Колоссальные перемены назрели в отношении к про-изводству товаров народно-го потребления. Програ-ма у нас намечена обшир-ная, но все это пока задум-ки. Словом, узких мест на заводе много. Вот почему важно в опыте нижегате-лянской партийной органи-зации. Там принят рубже-ный подход, аттестация хо-зяйственных руководителей на соответствие требо-ваниям перестройки. Нам можно провести смотр-88 под девизом «Высокое ка-чество работы каждого» — кто-то коммуниста тако-

рубжевое поручение. Допускаю, один усмеяну-тца. Но ведь найдутся и такие, которые помогут чело-веку выполнить то, что коммунисту доверила пар-тия. «Проверять людей и проверять фактиче-ское исполнение дела — это ее долг». Перестройке нужны умные, на-дежные, бескорыстные, пре-данное делу социалиста люди. Конкретное поруче-ние, трудное, но необходи-мое обществу, и помогаю-т сделать вывод о коммуни-сте.

Не удержусь, приведу пример, когда проявилась надежность новотрубников. Это и наш бой долготро-ям, когда за год на том же свинооткормочном компле-ксе было сделано больше, чем за предыдущие пять лет.

Когда плавающий ба-сейн, долготрой еще с кол-лектива во главе с коммуни-стом Карповым. Где и кто только не критикует эту службу! Вот и дать рубже-ные поручения коммуни-стам отдела: одному — на-ладить восстановление за-пасных частей на заводе. Дешевле, экономичнее предприятие будет обхо-дятся ремонты.

Давно назрело создание службы унификации, где бы три-четыре толковых ин-женеров занимались уни-фикацией инструмента для станков. Сейчас у нас пока нетой разницей, что к од-нотипным станкам инстру-мент требует разный. Кто-то может засомневать-ся: мол, стоит ли выдвигать как рубжевое поручение то, что человек должен де-лать по долгу службы? Глубоко уверен, стоит! И раньше мы знали о на-ших «болезнях», знали, кто их должен исправлять положе-ние дел. Но ведь проблемы не с места. А вот если реше-ние их поручить от име-ни партийной организации персонально коммунисту, он обязан сделать это, а не ограничиваясь автоматиче-ским шлагбаумом брака, а помогали предотвращать брак, улучшать качество продукции.

Недавно был на партий-ном собрании в подсобном хозяйстве. Стали обсуждать идею рубжевых поручений. «Это хорошее дело», — одо-брил коммунисты. После собрания подошли ко мне один из руководителей, В. Ф. Семенов, и говорит: «Дайте мне задание, а я заверю, что дорога закон-чится». А дорога эта — жизнь. Сколько идей в нее вложил. Даже карьер в Пересканине предложил раз-рабатывать, чтобы дорога дешевле обогласла. И мне подумалось: хорошо, если все коммунисты так же, с душой, относятся к своему рубжевому поручению. Раз-ве плохо, когда человек бу-дет видеть цель, будет знать, что проидут по этой дороге люди и, кто знает, может, не раз вспомнят добрым словом того, кто в эту дорогу вложил душу...

С. ПОРТНОВ, секретарь парткома Новоуральского завода.

политическим записанием Ленина называют сегодня не только «Письмо к съезду», но всю совокупность последних ленинских работ: «О придании законодатель-ных функций Госплану», «К вопросу о национальностях или об «автономизации», «Странички из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», «Как нам реоргани-зовать Рабкрин», «Лучше меньше, да лучше». Н. И. Бухарин говорил о них как о самой взыскательной славе Ильича, его самой последней, самой продуманной ди-рективе. В наши дни, наверное, каждый мыслящий че-ловек испытывает потребность перечитывать Ленина. Мы найдем в его работах ответы на многие наши жу-чные вопросы. Ленинские идеи ложатся в основу перестройки в экономике, в идеологической работе.

Как идеологические работники, преподаватели обще-ственных наук несут школьникам, молодежи, слушате-лям полтшкол ленинское слово? Какие уроки извлека-ем мы сегодня из ленинского наследия?

Об этом за «круглым столом» беседует ассистент кафедры истории КПСС УПИ Н. В. Акфиева, зауч школы № 7 Н. И. Важенин, заместитель секретаря парткома объединения «Хромпик» В. П. Юхновец, за-меститель директора ПТУ № 7 В. В. Хохрин, заведу-ющий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Н. П. Минькин.

Н. В. Акфиева: Я так сформулирую вопрос: мое понимание и мое отношение к работам и письмам Лени-на, составившим его политическое заповедие. Орга-низации связанные между собой, они представляют единый труд, в котором за-

БУДУЩЕЕ ПРИНАДЛЕЖИТ МОЛОДЕЖИ

В жизни отдельного человека и всей страны есть дни, отмеченные особым приливом высоких чувств. 22 апреля — один из них. Ведь когда люди думают о Ленине, они задумываются о своей жизни, о своей судьбе.

В феврале 1945 года меня приняли в члены ВКП(б). Быть коммунистом — не только честь, но и большая ответственность за свои дела и поступки. Мне с юности запомнились слова моего отца, большевика, участника гражданской войны: «Трудовыми усилиями должны руководить и высокое чувство долга, и собственная совесть. Долг и совесть — глубоко родственные понятия, они дополняют друг друга. Совесть — компас человеческой души. Совесть — судья, одобряющий или осуждающий каждое наше действие».

После войны, работая учителем в сельской школе, состояла на партийном учете в территориальной парт-организации при сельском Совете. В этой же парт-организации были учителя, медики, председатель сельсовета и 11 председателей колхозов. Меня избирают секретарем парт-организации. Одновременно — членом райкома партии. Мне было тогда 24 года. Пришлось нелегко. Вот где потребовалась высокая ответственность и долг и совесть. Приходилось решать множество общегосударственных дел: подписка на займы, хлебопоставки, лесозаготовки и т. д. Порой было не легче, чем на фронте, где мне пришлось быть в апреле 1942 года. Три года работала секретарем парт-организации.

защиты, перебрали в связи с переездом в Первоуральск, где 27 лет проработала в средней школе № 12 учителем русского языка и литературы. Заочно окончила Свердловский пединститут, в то же время выполняла общественную работу: 12 лет (с перерывами) избирала секретарем парт-организации школы.

Сейчас на пенсии, читаю газеты, журналы, бываю на парт-собраниях в школе. Получаю большую информацию о перестройке, гласности. По этому поводу в печати публикуется много различных высказываний, различных мнений. Считаю, молодое поколение должно знать наши ошибки, в чем недоработывали, иметь верное понимание давней и недавней нашей истории. Но, говоря о прошлом нашей страны, нельзя видеть одних ошибки и преступлений, замалчивая величайшие достижения, трудовой энтузиазм народа, его героизм, проявленный не только в годы войны, но и в мирное время. И еще, оглядываясь на прошлое, думаю: смелее надо выдвигать передовую молодежь на ответственные участки работы, больше доверять и спрашивать за порученное дело, как требует чувство долга. Именно молодому поколению предстоит сделать очень многое в области перестройки. Конечно, без гласности здесь нельзя, как нельзя и отмахиваться от предостережений старых коммунистов: нигилизм в создании подлинного социализма — недопустим.

В. УФИМЦЕВА,
ветеран войны и труда,
член КПСС с 1945 года.

Книги нашего детства

В апреле работники городской детской библиотеки проводят для своих юных читателей традиционные обзоры книг о Ленине. Е. В. Шуклина и Л. Н. Чернышова познакомили воспитанников детских садов и младших школьников с воспоминаниями Н. К. Крупской, А. И. Ульяновой-Елизаровой. Книга старшей сестры Ленина вышла в свет в 1925 году. Ее знают и любят миллионы советских ребят.

В книгу Н. Ходзы «О Ленине октябрятам» вошло около 70 фотографий, картин, кинокадров, запечатлевших дорогой образ Ильича в разные годы жизни. Открывает сборник фотография четырехлетнего Володи Ульянова. Каждый снимок сопровождается коротким рассказом.

Одним из лучших произведений о Ленине считается книга В. Бонч-Бруевича «Наш Ленин». С ней и со многими другими произведениями мы познакомили наших читателей.

А. ПЕРМИНОВА,
заведующая городской
детской библиотекой.

Прием в пионеры

Сегодня рано утром лучшие октябрята первоуральских школ собрались на главной площади города, чтобы встретить «Ленинский рассвет». Под таким названием проходил торжественный прием в пионеры у памятника В. И. Ленину.

Раде Масленниковой, Веле Теплякову, Анюте Быковой и Максиму Приходько из школы № 4 алые галстуки повязали их вожаки и старшие друзья Света Сапегина, Лена Александрова, Ирина Стулина, Марина Измоленова. Высокую честь — вступить в пионеры на «Ленинский рассвет» они заслужили добросовестной учебной и многими хорошими, полезными делами. Эти ребята — активные участники недели октябрат, которая сейчас проходит в школе. Уже подведены итоги дня спорта, викторины «Я — будущий пионер». Сегодня в клубе филиала Новотрубного завода будет показана литературно-музыкальная композиция, посвященная 118-й годовщине со дня рождения Ленина.

Н. ЦВЕТКОВА,
старшая пионервожатая
школы № 4.

ВНИМАНИЕ!

26 апреля в 17 часов состоится очередное заседание оргкомитета по проведению 54-й легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Под знаменем Ленина». Приглашаются инструкторы физкультуры предприятий, отвечающие за подготовку команд.



Следопыты в поиске

В поиске юные следопыты музея «Заветам Ленину верны» школы № 10. Каждый год экспозиции пополняются новыми материалами.

Недавно в музее появился новый раздел «История школы № 10». Поисковую работу здесь возглавила молодой учитель истории О. М. Богданова.

На снимке: О. М. Богданова и следопыты Е. Курбангалеева, М. Федин, В. Вершинин, Р. Панюшкин, М. Мясникова и О. Сухлюева.

Фото В. Зотова.

Зам. редактора
А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 22, 23 апреля «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА» «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 12-30, 16, 19-30 час. 22 апреля в 23 часа «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА». 23 апреля в 23 часа «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ».

Кинотеатр «Космос». 22 апреля «НУ, ПОГОДИ!» Сеансы: 9, 11, 13 час «ВЕЛИКИЙ ОБРАЗ» — в 15 часов «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час. «ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ» — в 23 часа. 23 апреля «РОДИТЕЛЬСКИЙ ДЕНЬ — СУББОТА» — в 9 и 15 часов «НУ, ПОГОДИ!» Сеансы: 11, 13 час «СЛЕДЫ ОБОРОТНЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час «МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА» — в 23 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 22 апреля «ВТОРАЯ ПОПЫТКА ВИКТОРА КРОХИНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 22 апреля «ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ», начало в 18 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

23 апреля. Смотр цеховой художественной самодельности. Начало в 10 часов.

Дискотека. Начало в 21 час.

24 апреля. Клуб выходного дня для детей предлагает: с 10 до 11 часов работает игровая комната, с 11 до 12 часов — просмотр диафильмов, с 12 до 13 часов — утренник «Ладушки».

Цена билета 30 коп. С 10 до 13 час. и с 16 до 19 часов — прокат детских машин и велосипедов. Цена билета 20 коп. за 20 минут.

24 апреля в 21 час дискотека.

ЗОЛОТЫЕ КРУЖЕВА!

В магазине № 22 «Самоцвет» (ул. Ленина, 131) поступили изделия из золота без камней: серьги, кольца, подвески, цепи.

САМАЯ НЕОБХОДИМАЯ ВЕЩЬ В ДОМАШНЕМ ХОЗЯЙСТВЕ — ХОЛОДИЛЬНИК!



Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера) предлагает холодильники «Чинар-3» по цене 355 рублей, «Океан» — 285 рублей, «Морозко» — 50 рублей, автомобильный холодильник ХАТЭ — 70 рублей.

Имеются телевизоры черно-белого изображения «Весна-346» по цене 206 рублей.

ТЕПЛО, УЮТ, КОМФОРТ — ЭТО КАМИН-БАР!

Ярко пылают дрова, синеватыми клубами тянется к потолку дым. Но это лишь мираж, созданный конструкторами прибора. Зато тепло — самое настоящее. Камин-бар красиво оформлен и прекрасно вписывается в интерьер современной квартиры. Цена камин-бара 264 рубля.

Приглашаем в магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера).

В магазине № 35 «Спорт» имеются металлические гаражи автомобильные размером 3000х6000 по цене 750 рублей.

Посетите магазин № 41 «Стройматериалы» (пос. Талица), где вам предложат трубы стальные диаметром 57 мм длиной от 3 до 6 метров по цене 54 коп. за погонный метр, трубы асбоцементные диаметром 150 мм по цене 13 руб. 10 коп. за штуку.

Имеются гаражи металлические по цене 665 рублей.

В ГОРПРОМТОРГЕ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

24 АПРЕЛЯ С 9 ДО 14 ЧАСОВ ВСЕ МАГАЗИНЫ ГОРПРОМТОРГА РАБОТАЮТ В СЧЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА. ПРЕДЛАГАЕТСЯ ШИРОКИЙ ВЫБОР ТОВАРОВ. ПРИГЛАШАЕМ В МАГАЗИНЫ ГОРПРОМТОРГА!

Магазин № 7 «Хозяйственные товары» (ул. Ватутина, 50) предлагает для внутренней отделки жилых помещений краску тамбовскую салатного, бежевого, лимонного цветов по цене 70 коп., тесто известковое по цене 1 руб. 10 коп. (4 кг), карболат для затирки швов полов, плитняков, шероховатых поверхностей — 60 коп., замазку оконную по цене 35 и 55 коп., краску масляную фисташкового, голубого, бежевого, желтого, кремового, синего, светло-лимонного цветов — 3 руб. 90 коп. и 4 руб. 50 коп., краску масляную зеленого цвета для наружных работ по цене 6 руб. 40 коп.

ВЕСНУ — В НАРЯДНОМ ПЛАТЬЕ!

С 27 по 29 апреля в магазинах № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича), № 10 «Ткани» (пос. Динас), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина) проводится выставка-продажа натуральных и синтетических шелковых тканей.

27 апреля в 17 часов в магазине № 3 «Юбилейный» состоится демонстрация моделей современной одежды из шелковых тканей, 28 апреля в 17 часов — в магазине № 42 «Радуга», 29 апреля в 16 час. 30 мин. — в магазине № 10 «Ткани».

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ!

Магазины № 31, 43, 51 горпромторга с 27 апреля приглашают участников Великой Отечественной войны, не имеющих инвалидности, для обслуживания к Дню Победы.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ!

В магазинах горпромторга можно приобрести товары за наличный расчет по товарному чеку на сумму до 100 рублей (без зачета в лимит мелкого опта).

КНИГОТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ, СОВЕТУЕТ

Уважаемые первоуральцы! Книготорг напоминает вам о возможности сдать прочитанные вами произведения в книжные магазины и приобрести издания повышенного спроса в обмен на равноценные. Сообщаем: стоимость многих книг, в которых вы не испытываете необходимости, возросла. В марте получен новый прейскурант цен на книги республиканских и местных издательств, выпущенные в 1961—1983 гг. Так, стоимость всем известной книги Киплинга «Маугли», выпущенной Средне-Уральским издательством, выросла с 2 до 5 рублей. Наши магазины принимают детскую и художественную литературу, отдельные издания, пользующиеся постоянным спросом, политическую и техническую литературу, словари, энциклопедии, книги по искусству, подписные издания.

Поздравляем

Поздравляем дорогую нашу маму ГУДИНУ Евдоимию Ивановну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Дети.

Поздравляем нашу любимую жену, маму, бабушку ЯЦЕНКО Александру Егоровну с 60-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Муж, дети, снохи, внуки.

Поздравляем дорогую Ирину Павловну БОЧКОВУ с 60-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни.

Муж, дети, сноха, внуки.

Меняем

Меняется 2-комнатная квартира в Техгороде (32 кв. м, 5-й этаж) на 2-комнатную квартиру новой планировки в Талице. Обращаться: ул. Юбилейная, 11 кв. 64 или по тел. 2-77-87.

Меняем 2-комнатную квартиру (34 кв. м, 3 этаж) в г. Железнодорожно-Илимском на равноценную в Первоуральске или Свердловске. Обращаться: 665680, Иркутская область, г. Железнодорожно-Илимский, 8 квартал, дом 11, кв. 98, тел. 2-21-43.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира улучшенной планировки на 3-комнатную или однокомнатную квартиру. Обращаться по тел. 90-2-53, с 17 до 20 часов.

Требуется жилплощадь для семьи из двух человек. Обращаться: пр. Космонавтов, 19, кв. 16 в любое время.

Требуется жилплощадь для семьи из 4-х человек. Обращаться: ул. Советская, 13 а, в. 24 или по тел. 91-5-42 до 17 часов.

Продается участок в колхозном саду № 65 (7 район пос. Талица), а также набор детской мебели на 2-х человек и спальный гарнитур. Обращаться по тел. 2-36-00 после 19 час.